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Beslutande ledamöter 
Sara Wettergren (L) (Ordförande) 
John Eklöf (M) (Andre vice ordförande) 
Ann-Sofie Garsén (S) 
Daniel Hedén (S) 
Olga Krivtsova (S) 
Malte Tängmark Roos (MP) 
Cecilia Barwén (M) 
Gustaf Kock (M) 
Magnus Olsson (SD) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Lisa Stolpe (V) 
Charlotta Tjärdahl (V) 
Karl Lindberg (S)  ersätter Mubarik Mohamed Abdirahman (S) (Vice ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Maria Olsson (S) 
Anders Bergquist (S) 
Emma Edström (MP) 
Karl-Assar Bagewitz (M) 
Anne Tomelius (M) 
Angela Kingberg (SD) 
Leia Wolke Wemmert (V) 
Boel Pettersson (V) 
 
Övriga närvarande 
Pia Lonnakko (Nämndsekreterare) 
Peter Lindberg (Direktör) 
Anette Enhav (Avdelningschef) 
Nedim Buric (Ekonomichef) 
Adrian Kasperczyk (L) (Politisk sekreterare) 
Dennis Persson (Personalrepresentant) 
Birgitta Liljefjord (Personalrepresentant) 
Andreas Lindahl (Personalrepresentant) 
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§ 47 Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) 

om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 

GRF-2023-40899 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har gett grundskolenämnden möjlighet att yttra sig gällande ”Remiss 
angående Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) om att låta alla elever få rätt 
till förskoleklass”. I motionen föreslås att Malmö stad inrättar förskoleklasser inom 
anpassade grundskolan samt inom skolor med specifik kompetens för elever med särskilda 
behov i de fall som förskoleklass inte redan finns i verksamheten. Vidare föreslås även att 
grundskolenämnden uppdras skapa möjlighet för mottagande i särskilda 
undervisningsgrupper för elever i förskoleklass.  
 
För merparten av förvaltningens specialiserade lärmiljöer finns redan förskoleklass. 
Gällande inrättande av förskoleklass i resursskola anser grundskoleförvaltningen att detta 
riskerar likvärdighet vid bedömning av målgrupp och urval, samt att eleven inte får tillgång 
till den lärmiljö som eleven är i behov av. I anpassade grundskolan eller i särskilda 
undervisningsgrupper finns inget stöd i skollagen för att inrätta förskoleklasser. 
Grundskoleförvaltningen föreslår grundskolenämnden därför att yrka avslag på motionen. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar 
det till kommunfullmäktige.  

2. Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
3. Grundskolenämnden förklarar paragrafen för omedelbart justerad. 

 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Lisa Stolpe (V) och Charlotta Tjärdahl (V) anmäler muntlig reservation. 
 

Yrkanden 
Lisa Stolpe (V) yrkar att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
motionen. 
 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande 
och skickar det till kommunfullmäktige, att grundskolenämnden föreslår 
kommunfullmäktige att avslå motionen samt att grundskolenämnden förklarar paragrafen 
för omedelbart justerad. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, dels Lisa Stolpes (V) förslag 
att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen dels ordförandens 
förslag att grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar 
det till kommunfullmäktige, att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
motionen samt att grundskolenämnden förklarar paragrafen för omedelbart justerad. 
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Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
beslutar att godkänna förvaltningens förslag till yttrande och skickar det till 
kommunfullmäktige, att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
motionen samt att grundskolenämnden förklarar paragrafen för omedelbart justerad. 
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 240308 Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och 

Carin Gustafsson (V) om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 
• Förslag till yttrande GRNAU240308 Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och 

Carin Gustafsson (V) om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 
• Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) om att låta alla elever få rätt till 

förskoleklass 
• §46 GRNAU Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) 

om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 
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